

假期里,爸爸妈妈带我和 弟弟一起去赶海。来到海滩, 迎着吹来的海风,我迫不及待 地向大海狂奔而去。站在海浪 中间,海浪的哗哗声和风的呼 呼声,形成了一首"海的交响 曲"。在这个境界里,我既愿久 立四望,又想高歌一曲。

渐渐,潮水退去,沙滩上露 出大大小小的礁石。我走到礁石 边,发现上面爬满了绿豆大小的 螃蟹。我一伸手,它们就迅速躲 到石头缝里。我屏住呼吸,纹丝 不动,趁它们放松警惕再次冒出 头时迅速出手,闪电般地捏起一 只小螃蟹,放入掌心。小螃蟹在 我掌心里爬来爬去,痒痒的。除 了螃蟹,我还找到了尖尖的海螺、 圆圆的花螺和墨绿色的淡菜。看 着满满一桶海货,我心里美滋滋 的。心想,我可太幸运了!

过了一会儿,潮水退得更 低了。妈妈说沙子里可能会有 花蛤,于是我们赶紧转移到沙 地上。不料花蛤没挖到,却挖 到了一种红色的、扁扁长长的 不明生物。我在沙子里看到 它,一开始以为是红色的小石 头,刚想拾起,没想到它竟蠕动 起来。我小心翼翼地把它抽 出,但它不断蠕动的柔软身体 把我吓了一跳。我于是赶紧把 它丢进桶里。后来才知道这是 沙虫,可以用来做土笋冻呢! 第一次见到活生生的沙虫,我 真是太幸运了!

不知不觉,天空从蓝色变 成了灰色,渐渐暗了下来。我 们点上了露营灯,在沙滩上野 餐。抬头望向大海,在月亮的 照射下,波光粼粼。再望向月 亮,月亮竟变成了红色。原来 这是木星伴月——木星把月亮 给挡住了。我第一次肉眼看见 了木星。木星与圆月相依相 伴,星月争辉,竞放光芒,场面 十分浪漫和梦幻。这是难得见 的天文奇观。我不停地拍照留 念,心想:我真是太幸运了!

很快,时间到了夜晚10点, 妈妈说要回家了。我望着那片 闪着月光的大海、爬着螃蟹的沙 滩和白玉盘般的圆月,恋恋不 舍,心想,这真是幸运的一天!



启章

盼望着,盼望着,金秋九月 来临了。厦门的秋天并没有北 国飘零的枫叶,却拥有温暖和煦 的海风。同样是开学第一天,我 所前往的却不再是熟悉的小学 校园,因为我已经是一名初中生

由于初中需要更早起,第一 天上学我很不适应,早餐还没吃 完,便匆匆出门了。

路过小学时,离小学的开门 时间还早,校园里一片寂静。我 不禁想到,那里留守着我的许多 熟人,但那里并不是我今天前往 的目的地,我要去的,是一个新

走进初中校园,一切都十分 陌生。同学们清一色穿着深蓝 校服。刚进教学楼,一个导引牌 吸引了我:初一(6)至(10)班请 上至五层。而在它的背后,一层 层阶梯正看着我,指引我迈向新 的班级。五楼啊!初一新生再 也不能像小学一年级新生那样 享受在一楼上课的福利了。最 好的位置留给了初三学生。我 已经长大 了,必须学会 忍让。

由于初中教学 楼是给成年人设计的, 楼层很高,我花了三分钟 才走到自己的班级。一路 小跑走进教室,发现里面只有 七八个人。原来我来得这么 早! 坐到指定位置后,我看向窗 外,风景变了。我已置身于一个 完全陌生的环境。唯一不变的 是,我仍旧要在学习的道路上前

有人说,初中是一个尴尬的 年龄,说是大人了,其实还是一 个小孩;说是小孩的话,却已接 近一个大人。都说一年之计在 于春,但秋天也可以是一个好的 开始。我现在需要做的,是放下 过去,开启一段美好的初中生

秋月下

班

邸

夜晚,月亮从大海的尽 头升起来了。秋空中的月亮,格外 皎洁,格外明亮。我静静坐在家门口 的长凳上,看着安静的道路。只见不远 处,学校办公室的灯还亮着——那是勤劳的 老师们还在加班加点,为我们批改着作业。

仔细地聆听大自然的音乐会。树上的蝉 唱着歌,几只鸟也被月光唤醒,加入这美好的 合奏。我的呼吸不由得放轻,生怕打搅了音乐 家们的表演。

微风偶尔拂过我的脸颊,送来阵阵花香。 看,蒲公英的花瓣在风爷爷的顺风车上打转呢! 忽然,我看到几个小孩在不远处玩耍,不时 发出一阵银铃般的笑声、几声快乐的尖叫。

咦,那不是孩童时代的我和伙伴们吗? 猛地,那几个小孩凭空消失了,只留下 一阵笑声在我耳边回荡——竟然是我的一

霎时,月亮已经升过头顶。我走 进房里,提笔,在本子上写下作文 题——"秋月下"。



第一回割稻%

不知不觉就到了金秋九 月,鲜红的果实挂满了枝头,高 粱笑弯了腰,玉米撑破了肚皮, 农田里、果园里的气氛是那么 的热闹、喜庆。这天,我与小伙 伴一起去海沧研学基地割稻 谷,准备全身心投入大自然,感 受丰收的喜悦。

之前一直听说,稻谷要脱 壳、晾晒、碾米后才能变成白花 花的大米。然而,这些工序到 底是如何完成的呢? 我一直十 分好奇,因此对这次割稻谷活 动充满了期待。

终于到达研学基地,我迫 不及待地下了车。在老师的带 领下,我和小伙伴来到了农田 体验区。映入眼帘的是一株株 金黄饱满的稻穗。我们戴上草 帽和手套,拿上镰刀,进入稻田 割稻谷。稻谷没有我想象中的 那么好割。又尖又细的稻叶阻 挡着我前行。我拿着镰刀,笨 拙地反复切割,稻谷却依然没 有断裂的意思。于是我加大力 度和速度,终于,一把金灿灿的 稻谷被我割下,握在了手心。 我再接再厉,继续割下了第二 把、第三把……太阳照在我们 背上,我们割得汗流浃背。

一番劳作后,我和小伙伴 的"劳动成果"被整齐摆放在地 上。老师告诉我们,平时吃一 碗白米饭需要割七把稻谷。为 了让全国十四亿人都能吃饱 饭,农民伯伯日复一日在田间 地头辛勤劳作;袁隆平等农业 科学家们不断对农作物进行更 深入的研究,以提高每亩稻田

经过这次割稻谷活动,我 对"锄禾日当午,汗滴禾下土' 这句话有了更深刻的理解。那 一穗穗稻谷就像一粒粒金子, 在阳光的照耀下闪闪发光,显

"一粥一饭,当思来之不 易",让我们从今天开始,珍惜 碗里的每一粒粮食!





硕果累累活士 丰收



一杯清茶宁静郊

致远

坐在桌边,手执笔,盯着 纸,却无法写出一个字。三年 前的我,就是这样。在一个个 黑夜里,和那短短百字的日记 作业较劲。这时,父亲总会走 来,递上一杯清茶。"别着急,着 急是品不出茶香的。"父亲对我 说。我盯着杯中的茶水,看着 里面上下浮沉的绿叶。那一 刻,心莫名地悸动了,似乎感受 到了来自茶的话语,听到茶叶 诉说着关于自身的故事。

它,原本生长在一棵古老 的茶树上,被人摘下,暴晒,放 入锅中炒制。炽热的火焰,夺 走了它的水分,使它失去明丽 的色彩。接着,它被存入铁罐, 一封就是几年,不见天日。时 光的流逝让它变得枯朽。最 终,它被放入杯中,以热水洗去 尘垢,终于重新焕发出耀眼的 绿意。

我举杯,轻轻啜一口茶水, 强忍着苦涩,慢慢咽下。苦味

渐渐消散,取而代之的是一股 清香和甘甜,使得味蕾渐渐愉 悦起来。"别着急,慢慢来。"父 亲的话在我耳边回响。慢中有 无限的力量,能消融一切。时 间,是一切的解药。

月光斜照在书桌上,笔尖 闪闪发光。我的心也渐渐退去 浮躁,变得心平气和。提笔书 写,手中的笔在素洁的纸上优 雅前行,留下一个个动人的字 迹,如同一个个脚印,记叙着我 写作道路上的艰难险阻。我开 始懂得了写作的真谛——遇到 的困难越是厚重,就越容易让 人归于简单宁静。感谢这杯清 茶,让我拂去杂念,笃志前行。

如今遇事已不再急躁的 我,时常品着清茶,书写人生。 纸笔碰撞,勾勒出一片充满茶 香的宁静之地;撇捺纵横,凭借 初心不断前行。

非淡泊,无以明志;非宁 静,无以致远。



我፟፟፟፟፟፟

心爱如

的華

 $//\sqrt{5}$ 

枕头

我曾经有过一个枕头。它 的样子很简单:小小的黄色枕 头,上面有可爱的小鸭子图案, 还有我睡觉时流的口水呢!我 很喜欢它。

我与它之间的故事很简 单。两岁那年,我有了这个小枕 头,每天晚上都枕着它睡,每晚 都会流口水在它身上。它却从 不嫌弃。由于每晚都见到它,自 然而然,我喜欢上了它,也爱上 了它。可以说,它是一个陪伴我 成长的好伙伴。

可惜,物品总有变旧的时 候。在我五岁的那年,它破了。 妈妈对我说:"乐奇,把你的小枕 头扔了吧,都破了。"我坚决不同 意,对妈妈说:"破了可以缝,不 用扔。"妈妈于是将它缝了一下, 使之恢复原样。真好,我又可以 继续枕着它睡了! 不料几个月 后,它又破了一个地方,妈妈于 是又缝了一次。如此几番 缝缝补补,它也撑不

住了,妈妈于是就趁我不在时把

那一天,我回到家中,睡觉 发现枕头不见了,急忙质问妈 妈。妈妈对我说出了真相。我 二话不说,直接大哭起来,边哭 边喊:"破了可以缝,为什么要 扔,为什么!"那一夜,我基本没 睡,沉浸在失去小枕头的悲伤

直至今天,每当回想起那个 小枕头,我还是会热泪盈眶。

那是陪伴我成长的信 物,是我童年的好伙 伴。它虽然不在了, 但它永远在我的 记忆深处徘 徊。



冰雪覆盖了棕色的土壤,高逾一 尺。昔日的蝉鸣鸟叫荡然无存,大 地只剩一片空旷死寂。灰色的墙壁 上,一层透亮的冰结在上面,隔着几 米也能感受到阵阵凉意。角落里, 杂草的藤蔓间,几朵小花昂然独立, 不惧风雪。那是深红的梅花。它迎 挺立,成为寒冬中唯一一抹亮色。

怕牺牲,扑向敌人的枪口……直至 今日,依旧有人不惧风刀霜剑造福人 民,虽不像太阳、牡丹那般绚丽夺目、 光彩照人,可毫无疑问,他们的存在 照亮了当时的黑暗,他们的精神万古 流芳!



(社会流)

进6

瓶蹄

里易

吗

上周科学课上,老师把漏斗插 入瓶口,并用橡皮泥死死封住瓶口 与漏斗之间的空隙,不留一丁点缝 隙,然后问大家一个有趣的问题: 此时往漏斗里快速倒水,水会快速 流下去吗? 我们班同学的回答分成了三

派,有的认为会快速流下去,有的 认为会一点一点地流下去,还有的 认为不会流下去,我是最后一派。

为解答这个问题,老师开始往 瓶子里倒水。神奇的事发生了,水 居然没有流进瓶子里,而是停留在 漏斗中! 于是,老师为我们解释了 其中的道理:原来空气占据了瓶子 里的空间,用橡皮泥封住瓶口,空 气出不来,水也就流不进去了。

真是一个有趣的实验啊!



黄₩

3之旅收获多

假期里,我和妈妈跟着语文课 本去黄山旅行,想目睹一番课文 《黄山奇石》《爬天都峰》中所描述

我们乘坐大巴上山。车行驶 在蜿蜒的盘山公路间,坠入了绿色 的竹海。大概行驶了30分钟,就 到了云谷索道。我们换乘缆车,透 明的车厢外是巍峨的群山,脚下是 茂密的树林。导游邓阿姨介绍,黄 山的植被分布是有层次的:山脚下 是毛竹,海拔高一些的是马尾松, 只有海拔1000米以上的松树才能 被冠以"黄山松"的美誉。我心想: 这究竟是为什么呢?

下了缆车,开始登山。我们全 副武装:"打狗棒"、水、干粮和厚衣 服,我背着沉重的行囊,累得喘不 过气,但是眼前一步一景,吸引了 我的好奇心。

黄山"五绝"里,我印象最深刻 的要数奇松。凤尾松像凤凰美丽 的大尾巴蓬松地散落下来;黑虎松 气势雄伟,好像黑虎卧于坡下;团 结松有几十枝树干,全部紧紧地抱 在一起,像56个民族团结一家亲 ……这些松树依据地势生长,很多 是直接从花岗岩缝里挤出来的。 它们向阳而生,大多朝着南面,因 而造型奇特。

行走了一个下午,我的双脚像 灌了铅一样沉重。偏偏天公还不 作美,下起了瓢泼大雨,行走就更 艰难了。始信峰前,我正凝视峰顶 的奇松和"猴子看海"的巧石,突然 一阵妖雾排山倒海而来,山峰、巧 石、松树霎时间都被吞噬了。哈 哈,真可谓:猴子观海、傻子看雾。

经历了这些,我的疑问也有了 答案:生于崖壁,经历风雨雷电的考 验,才造就了黄山松"奇伟俊逸、多 姿多彩"的鲜明特点。所以,一般的 马尾松可不能轻易称作黄山松哦!

第二天,烈日当空,我们继续登 山。穿越百步云梯,登顶莲花峰之 后,"突兀撑青穹"的摩崖石刻豁然映 入眼帘,再也没有比这更能代表黄山 带给我的震撼了。经过崇山峻岭的 洗礼,我们最终见到了热情好客的 "迎客松"和依依作别的"送客松"。

这次来黄山,真是"晴也爬黄 山,雨也游黄山,我见黄山多雄伟, 黄山瞅我多狼狈"。但是,为了这 一路的奇松,狼狈也值得了。

著名画家刘海粟老爷爷说: "黄山是我师"。黄山松坚忍不拔、 风雨不垮的精神打动了我。登山 的过程,我也在不断克服困难、超 越自己。对我来说,这真是一次获 益匪浅的旅游!



3

班

着风雪雷电,依然兀立墙角,不屈不 挠。百花早已凋零,可它依旧傲然 百年前,李大钊在那个混乱的 时代,仗义执言,舍生取义;八年抗 战,无数爱国志士面对日寇的屠刀 英勇就义;抗美援朝中,黄继光不

雪花纷飞,河流冻结。洁白的

近千年前,正当梅花傲然挺立 之时,一个头戴官帽、衣着质朴的人 站在墙角下,仰头观望腊梅的一枝 一叶,回家后奋然执笔,在白净的宣 纸上挥洒墨汁。纸上几个大字赫然 映入眼帘:梅花/墙角数枝梅,凌寒 独自开。遥知不是雪,为有暗香来。



日光 斑質 班

在思明北路,整齐地种着一 片粗壮的芒果树,远远望去,就像 一座茂密的小森林,为人们遮挡了 夏日炎热的阳光。我走在树下,惊 喜地发现一处小风景-正午炽热的阳光,从芒果树

繁密的树叶之间细小的缝隙洒落 下来,在铺着长方形石砖的地面 上,形成了或大或小的光斑。

这些光斑,有的是单独一个圆 形,有的是几个圆形堆叠在一起, 形成一朵盛开的鲜花;有的只是浅 浅的轮廓,有的却特别亮眼。当微 风轻轻抚过芒果树时,地面的光斑 也随之轻柔地摇曳。有时树叶的 影子悄悄遮住一些光斑,使之时隐 时现,好像在玩捉迷藏一样;一阵 大风吹来,树叶的影子快速摇动, 光斑也变得忽明忽暗,就像夜空里 调皮的小星星一闪一闪地眨着眼 睛,可爱极了!

妈妈告诉我说:只有在正午直 射的阳光下,才可以看到这些有趣 的圆形光斑。为证实妈妈的话,我 在上午、下午分别前去观察。果 然!太阳若不当空直射,那些光斑 就统统变成了扁扁的椭圆形!原 来,只要用心观察,身边处处都有 美景!